Úloha 3 - Ultrazvukové přístroje

Úkoly měření:

a) Zjistěte výkon léčebného UZ přístroje SONOSTAT při frekvenci 1MHz a 3MHz a při různých střídách a pomocí různých metod (viz níže).
b) Vyzkoušejte si funkci ultrazvukového přístroje Contec Sonoline B pro detekci proudění krve tepnami. Teoreticky si odvoďte hodnotu frekvenčního posunu kmitočtu tohoto dopplerovského detektoru průtoku.

Postup měření – metoda 1: 
Rozebírání UZ vany: vanu obraťte dnem vzhůru, odšroubujte čtyři spodní šrouby v gumových nožičkách a sejměte spodní kryt. V tomto okamžiku jsou měniče přístupné pro měření a není třeba nic dále rozebírat

Zjišťování výkonu UZ přístroje: ultrazvukovou sondu zčásti ponořte do definovaného množství vody v kádince, u níž jste změřili teplotu, a po zvolenou dobu nechte UZ přístroj zapnutý. Po této době opět změřte teplotu vody a s využitím vztahů [1] a [2] vypočtěte výkon UZ přístroje.
Q = c * m * ΔT
kde 
Q [J]  je teplo






[1]




c= 4180 J*kg-1*K-1 je měrná teplená kapacita




m [kg] je množství vody




ΔT [K] je teplotní rozdíl
Q = P * t

kde 
P [W] je výkon





[2]
t [s] je čas
Postup měření – metoda 2: 
1. Ponořte 1 MHz ultrazvukovou sondu přístroje SONOSTAT do měřidla výkonu ultrazvuku USP-100A (ultrazvuková váha). 

2. Nasměrujte sondu přímo na střed kužele ponořeného v nádobě. Sonda musí také ponořena ve vodě.

3. Vynulujte měřidlo USP-100 tlačítkem ZERO.

4. Proveďte měření maximálního výkonu přístroje SONOSTAT a dle aktivní plochy elektrody (evedené na připojovacím konektoru) vypočítejte hodnotu intenzity ultrazvuku ve W/cm2. Tuto hodnotu porovnejte s hodnotou na stupnici přístroje SONOSTAT a vypočítejte relativní chybu měření.

5. Měření opakujte pro 3 MHz sondu.

